

秘书长

世界防治结核病日致辞

2012年3月24日

结核病没有受到足够的重视，为时久矣。如此疏于防治，造成了无谓的痛苦：仅在2010年，就有900万人罹患结核病，140万人死亡，其中95%发生在发展中国家。这些数字使结核病成为世界上成人传染病的二号杀手。

结核病的影响远远超过患者本人。家庭和社区也因此损失惨重。数百万儿童失去父亲或母亲。家有结核病人的儿童极有可能受传染。由于患结核病的儿童往往很难诊断和治疗，因此许多儿童未得到医治。这就是为什么今年我们应致力于普及对儿童感染结核病认识的原因。

至关重要的是要向无法获得所需护理和治疗的人提供支持，使他们能够过上健康而充实的生活。

有了正确的措施，我们就能大有作为。我们知道如何消灭各种结核病，包括在大多数国家出现的对多种药物有抗药性的结核病，使之不致于严重到难以治愈的地步并造成更多的痛苦。凡在我们采取了证明有效的有力措施的地方，患结核病的人数就大为减少。

世界卫生组织报告，1990年以来，我们的协同努力已使死亡率减少40%。1995年以来，因联合国、各国政府、捐助者、民间社会团体、私营伙伴、公共卫生专家、成千上万的保健工作者以及受影响的家庭和社区的共同努力，已治愈4600万人，并挽救了700万人的生命。

此刻，我们应该更加雄心勃勃，“在我们的有生之年消灭结核病”。这是今年世界防治结核病日的主题。

我呼吁全球加强团结，确保人人不再因结核病及其严重后果而恐惧。让我们发誓从此不再忽视结核病，并在我们的有生之年消灭这种疾病带来的死亡。